

为爱行走点亮“心心相印”

杭州文旅倡议的首个城市漫步日火了

发现杭州之光
杭州城市漫步 CityWalk 推广活动

本报记者 杨希林

“大家好,欢迎大家来到美丽的杭州,我们一起 Citywalk,发现杭州之光。”近期,浙江小百花越剧团优秀青年演员陈丽君向全球游客发出来杭 Citywalk(城市漫步)的邀请。

近日,杭州市文化广电旅游局提出一条倡议:将5月20日命名为杭州“城市漫步日”,邀请全球游客来杭城 Citywalk。



杭州城市漫步日,市民游客漫步八卦田

现场

5月20日,由杭州市文化广电旅游局主办的“南宋皇耕韵·城市漫步行”520城市漫步日主题活动在八卦田正式开启。40名嘉宾走读城市宋韵,走读八卦田的“隐藏身份”的慢生活。

“毫无疑问,八卦田是南宋遗留至今的宋韵打卡点。它的功能作用,除了‘籍田’(古代天子、诸侯征用民力耕种的田)还有‘郊坛’(皇帝举行祭天礼仪的场所)。”站在八卦田地图前,杭州历史学会副会长、杭州历史文化学者、浙江工商大学教授仲向平,向围观的市民游客讲解起八卦田背后的故事。

“八卦田是南宋在杭州的唯一地面留存遗产。”漫步在八卦田“阴阳鱼眼”位置时,仲老师补充说,正是因为传承千年的农事,这块南宋的“一亩三分地”才得以完整保存下来。如今,象征着创新创业的玉皇山南基金小镇(玉皇山南国际金融产业园)也坐落在八卦田畔。市民游客可以近距离感受一个既具厚重感又具未来感的杭州。



市民游客点亮“心心相印”图

开脚步丈量城市点亮

“江南忆,最忆是杭州。”同天,杭州市文化广电旅游局举办了“5·20”为爱行走活动,旨在让对杭州感兴趣的游客深度爱上杭州,并把这份热爱传递给更多人。多对情侣与此次漫步日的市民代表们和仲老师组成“漫步搭子”,走读杭州北山路的历史故事。

漫步在北山路,仲老师展示了一张画家赵无极1947年画的《我在杭州的家》的照片。“赵无极在杭州的家是带一个西式花园的湖景别墅,地址在葛岭山路24号。实际上,赵无极宅邸要比画中更大一些,离他的老师林风眠家不远。”仲老师说。

仲老师带来的各类珍贵照片,让当天一对本地夫妻爱不释手。“我小时候的幼儿园就在北山路上,叫北山幼儿园,现在搬到保俶路宝石山脚下。”60后丈夫曹杭说,西湖和北山路是他的第二“恋人”。

当天还有多场 Citywalk 活动:音乐剧 MAMMA MIA! (《妈妈咪呀!》)的外国演员和西湖景区梧桐湾网红转角合影;大学生走进天目里打卡潮流展览;杭州相关企业的代表们前往馒头山脚寻找绿野仙踪……据统计,当天参与“走心”活动的漫步人数达16000余人,以漫步、骑行的方式,打卡“杭州之光”杭式生活微地标,点亮“心心相印”图。

后续,杭州市文化广电旅游局将招募城市漫步志愿者组建 Citywalk 志愿者队伍,开展12场漫步实践活动。

讨论

什么样的杭州之光能被高效种草?

什么样的杭州之光能被高效种草?5月20日下午1点,LonelyPlanet(孤独星球)撰稿人黎瑾等10余名文旅达人开展头脑风暴。

孤独星球撰稿人黎瑾提出,可以用 Citywalk 打破杭州“美食荒漠”怪谈。“其实‘杭州之光’微地标里,有很多小吃店、菜市场 and 夜市,是否可以和大众点评、美团等有美食定位打卡功能的第三方平台积极联动?让大家都能看见这些宝藏点位。”

“度看杭州”杭州运营中心代表汪梓琪近日走访了在网上被称为“菊次郎的夏天同款”的梅蓉村。“对露营或其他户外业态有想法的乡村,首先要做好系统化的运营管理,在第三方平台上‘有姓名’。当然,宣传最后要引流到落地服务上,所以哪个乡村做好完善的乡村规划建设,谁才能笑到最后。”

举措

助力杭州文旅品牌焕新

今年4月起,杭州市文化广电旅游局组织实施杭州城市漫步(Citywalk)推广活动,以“杭州之光”为主题,通过征集等形式,打造“杭州之光”产品和线路。

5月19日,杭州市文化广电旅游局官宣了市井烟火、艺术生活等8大类共计100个“杭州之光”杭式生活微地标。有藏着“最好吃博物馆”——杭帮菜博物馆的江洋畷生态公园、能让人笑到腰疼的大华相声书场、时常举办露天音乐节的大运河杭钢公园……这些“杭州之光”杭式生活微地标意味着将杭州定位为一个有各种旅游资源的目的地,让游客有机会体验杭州独特的当地生活。

这也契合了杭州市委提出的,“高水平开发城市漫步体验线路”,扎实推动共同富裕建设,推进文旅品牌焕新的要求。

“‘杭州之光’,会成为游客最值得回忆的一个片段。”秉承着这个理念,借国际博物馆日(5月18日)和中国旅游日(5月19日)两大主题日的后续效应,杭州市文化广电旅游局特别倡议5月20日为杭州“城市漫步日”,引发央视新闻等多个官方媒体关注。

后续,“杭州之光”将助力杭州文旅品牌全面焕新,进一步推动杭州文旅高质量发展。